

Año XXI

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5.

Todos los pagos anticipados

Número suelto DIEZ céntimos

Lunes 23 de Julio de 1923

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, 5, y Berruete, 1 y 3. (Imprenta)
y en la Librería de Don Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48.

Núm 12.084

Apartado núm. 17

LA SEÑORA

D.ª Aurea de la Torre y Ríos

falleció ayer 22 de Julio de 1923

después de recibir los Santos Sacramentos

y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su desconsolado hijo Maurino Miguel de la Torre, hija política Lucía Almeida Ortega, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia;

Suplican una oración por el alma de la finada y comunican ser mañana la misa de funeral en la Parroquia de San Lázaro, a las 9, rogándole su asistencia, por cuyo acto de caridad le vivirán agradecidos.

El duelo se despide definitivamente en la Iglesia.

Crónica financiera de Madrid

Al fin y aprovechando una tregua en que las pasiones políticas parecen encalmadas, el gobierno ha comenzado a leer ante las cortes los proyectos de significación constructiva que nosotros estimábamos debían anteponerse a las discusiones políticas.

Lástima que tal acontezca cuando el calor y la costumbre imponen el cierre de sesiones. Por ello no será posible más que la presentación y aprobación de Leyes aisladas y parciales que no pueden ser juzgadas sino como anticipo de una obra armónica y compleja.

En el Senado se aprobó ayer un proyecto de ley modificando la de emigración de 1907, por la que, entre otras reformas, se instaurará un régimen que facilite la remisión del ahorro de los emigrantes a España.

El ministro del Trabajo complementará la futura ley con un decreto creando agencias regionales encargadas de instruir a quienes traten de emigrar acerca de sus posibles ocupación en otras regiones españolas y que aleccionará a los que emigran fuera de España, de la situación de cada país, facilitándoles además, billetes combinados hasta el punto de término.

Ya en país extraño, el español será protegido y orientado por representaciones nuestras y finalmente se organizará la emigración temporal llamada de "golondrina", mediante contratos de trabajos.

Otro de los proyectos en tramitación es el de la reforma de la tribu-

ción de la reforma de la tribu- el señor Villanueva.

Por él desaparecerá el sistema de cupo y se tributará por el registro fiscal que garantice el derecho del contribuyente.

Para fomentar la construcción de viviendas baratas se establecen exenciones según una escala en la que se tienen en cuenta la densidad de población y el precio de renta y para evitar tenencia improductiva de los solares, se imponen sobre ellos fuertes tributos que obligarán a sus propietarios a construir o a venderlos para que otro construya.

También ha presentado a las Cortes el ministro de Hacienda un proyecto de ley ampliando por un año la facultad de conceder rebajas en el caso extraordinario superiores al 20 por 100 de los derechos determinados en la segunda tarifa del arancel vigente a los países que por medio de convenios comerciales cedan ventajas equivalentes a los productos españoles.

Mucho se discute estos días el proyecto de ordenación ferroviaria, que a decir de los que se suponen bien informados no será suficiente para solucionar problemas que tanto tiempo esperan ser resueltos.

Quedando por las razones antedichas aplazada la presentación de este proyecto hasta la nueva etapa parlamentaria, juzgamos prematuro hacer suposiciones, ya que tres meses es tiempo sobrado para que cambios de personas o de criterios varíen la redacción, por otra parte sólo problemáticamente conocida, de la anunciada reforma.

La participación de España en el empréstito austriaco, ha motivado otro proyecto en el que se pide que se autorice al Gobierno para garantizar el 5 por 100 de la anualidad correspondiente a 51 millones de coronas oro, cuyo 5 por 1000 asciende a 26 millones de coronas oro y equivale al 4 por 100 de la anualidad de dicho empréstito.

El Tesoro español se reserva el derecho de emitir títulos por cantidad equivalente a la garantía por él provistos de cupones que habrían de pagarse en las mismas monedas y al mismo interés que los del empréstito austriaco si aquel Gobierno

no satisficiera las obligaciones contraídas.

En este punto hemos de contribuir a la justa campaña que la prensa profesional y parte de la informativa realiza para prevenir al público de los peligros que entraña el dejarse seducir por el espejuelo de esa emisión de 20 millones de liras que ha lanzado en España la Compañía Italiana de Cables Submarinos.

Legalmente esa emisión en liras se hace contra lo establecido por decretos y disposiciones de Hacienda, encaminada a impedir la especulación de las divisas extranjeras.

En cuanto a garantía, bueno es advertir que en el anuncio se habla de concesiones de otorgación dudosa. Por si esto no fuese bastante y fampoco pesasen en el ánimo del capitalista español las razones de patriotismo que se oponen a que se facilite que otra nación sea quien realice obra de aproximación a América que a nosotros incumbe, recuerden las consecuencias de invertir dinero nuestro en divisas extranjeras y quien no esté ya escarmentado escarmentará en cabeza ajena.

Ya que a las divisas extranjeras aludimos consignaremos que de día en día aumenta la diferencia entre las monedas sanas y las despreciadas, y que es todo cuanto de nuestro mercado bursátil merece hoy anotarse, ya que la tradicional tranquilidad con que se deslizan las sesiones matinales durante la tregua veraniega no es propicia a notables variaciones en los cambios, y menos a pronunciados movimientos bursátiles, y las pequeñas variaciones en los tipos de cotización registrados en la semana no requieren comentarios.

De todo un poco

Don Melquiades, gran oriente de los masones

Hemos oído decir que la Masonería, que se agita en España en estos últimos tiempos y pretende actuar con más intensidad en la vida política de nuestra nación, deseando terminar el encumbramiento de don Melquiades Alvarez y su acercamiento al Trono de España, ha decidido nombrarle Gran Oriente de la Masonería en la vacante por fallecimiento de don Rafael Sallillas.

La noticia se ha sabido por una carta que se ha recibido en Madrid de monsieur Clemenceau, compañero de Masonería de don Melquiades, y que es, por lo visto, quien le ha indicado para tan importante distinción en el mundo masónico.

Interesa a la mujer.

He aquí una receta probada para blanquear las manos:

Jabón blanco pulverizado, 400 gramos.

Carbonato de potasa, 80 idem.

Pasta de almendras, 1.000 idem.

Esencia de espliego, 3 idem.

Id. de limón, 2 idem.

Id. de alelí, 1 idem.

Id. de bergamota, 2 idem.

Esta pasta puede usarse después de lavadas las manos con agua templada a la que se pondrá un poco de salivado.

También es bueno lavarlas con zumo de limón y después de secarlas bien, usar unos polvos cosméticos de

Harina de castañas de Indias, 50 gramos.

Carbonato de potasa, 4 idem.

Polvos de almendras amargas 150 idem.

Iris, 15 idem.

Esencia de violeta, 3 idem.

Fulano de TAL.



LA DEUDA ALEMANA

Lo que vale un billón

Según un reciente despacho de Berlín, la Deuda interior del Reich pasa de 17 billones de marcos.

Hay adjetivo adecuado para calificar esta cantidad—porque la palabra "fabulosa" resultaría inocente—, un inseparable compañero mio ruso, publicó una breve apostilla, afirmando que un hombre tardaría más de "cinco mil quinientos siglos" en contar, marco a marco, aquella cantidad, suponiendo que sólo se dedicara a esta nada divertida tarea y sólo tardase un segundo en contar cada número.

Fácilmente se comprende que la hipótesis es exageradamente optimista, porque si bien es cierto que los primeros números se pueden contar en menos de un segundo, cuando el "contador" llegue, por ejemplo, a los ochocientos cincuenta y tres mil doscientos treinta y nueve millones setecientos sesenta y cinco mil novecientos cuarenta y dos" marcos tarda muchísimo más de un segundo, y además, está expuesto a que se le trabe la lengua.

Para dar una idea de lo que es el billón, ha sido preciso tomar como unidad el "siglo" que también es una cantidad respetable de tiempo, ya que, prescindiendo de algunos personajes bíblicos, pocas personas llegan a vivirlo.

Entonces, ¿qué es un billón? Aritméricamente, un billón es esto:

1.000.000.000.000

es decir, la unidad seguida de doce ceros, y para un matemático, acostumbra a ser una cifra, pero si a este matemático le preguntáis si "concebe" el billón, se vería muy apurado para contestaros, ya que la palabra "concebir" hay que emplearla en este caso en el sentido de "representar", no en el de comprender puesto que esta última acepción implica el poder hacer entrar una idea en otra más general; es decir, incluir en sí una idea, lo que no puede verificarse con el concepto de "billón", porque se sale fuera de los límites de la inteligencia humana.

¿Quién no recuerda los absurdos ejercicios de lectura de números en el colegio?

Aquel rosario de cifras y cifras que llenaban todo el largo de la pizarra, aquellos trillones y cuatrillones que nos obligaba a leer el maestro, ¿para qué? Tales conceptos son realmente teratológicos, y la estéril tortura a que nos sometía el docente, no tenían otro fin que el de buscarse el mismo un pueril lucimiento.

Desde que Jesús vino a este picaresco mundo han pasado 1923 años, y como el Hijo de Dios nació el año 4004 de la creación, resulta que la bola de barro en que hemos tenido la desgracia de nacer tiene escasamente 60 siglos de edad. Por tanto, si nuestro padre Adán viviera todavía, y desde que tuvo vida el trozo de arcilla con que fué hecho se hubiese dedicado a contar sin permitirse un sólo instante de reposo ni para dormir ni aun para dar a la manzana aquel mordisco de tan fatales consecuencias, sólo habría contado hoy la centésima parte de los marcos que debe Alemania.

Según los últimos datos estadísticos, Europa tiene 450 millones de habitantes; Asia, 885; Africa, 176; América, 180, y Oceanía, 11; es decir, que en el mundo viven unos 1.702 millones de almas. Pongamos 2.000 millones en números redondos. Pues bien; imponiendo el capital que representa la Deuda alemana al módico interés del 5 por 100 anual, resulta que sólo con la renta que produciría se puede regalar más de un millón de marcos diario a cada uno de los habitantes del mundo.

Estas cifras demuestran con su

fria elocuencia, cuál es la verdadera situación económica de Alemania y explican mejor que todas las disquisiciones financieras y bursátiles la caída del marco, por cuya estabilización tanto y tan inútilmente están trabajando el canciller Cuno y los grandes industriales teutones, sin querer comprender que la única solución está en abandonar la loca aventura de la resistencia "pasiva" en la cuenca del Ruhr.

Francisco VERA

El prestigio de lo misterioso

Siempre fué el misterio un poderoso medio de rodear de interés y hasta de prestigio a las cosas. Hay hombres que si no fuera por esa capa de impenetrable reserva de que se revisten, no pasarían de ser verdaderas nulidades. El secreto de muchos triunfos, sobre todo de esos triunfos que más que logrados son cosa tácitamente reconocida y el prestigio de esos países lejanos y esas civilizaciones orientales, restos dispersos que quedan de pasadas grandezas, se deben a ese misterio, a esa impenetrabilidad de que se hallan rodeados.

Esto es lo que debió haber pensado el ministro de Fomento, y así tenemos el caso de sus proyectos de sus pretendidas soluciones para resolver el problema ferroviario, que de manera misteriosa, en la sombra, como en un nuevo laboratorio de Fausto, viene perfeccionando el señor Gasset, dedicando a ellos, según propias declaraciones, sus mejores horas.

mejores horas serán las de la noche, en que dicen que encuentran más propicios los espíritus para ser evocados, y en que le será más fácil conseguir la intervención de esa fuerza sobrenatural, que, al parecer, va a sacarnos del atolladero de las tarifas.

Con esto, lo que sí, desde luego, se ha conseguido, fué desorientar en absoluto a la opinión, y así se ha dado ya el caso curioso, aún más que curioso, paradójico, de un periódico, que de haber propugnado con todo entusiasmo la elevación de las tarifas ferroviarias, queriendo ahora combatir el supuesto pensamiento del ministro, se ha declarado acérrimo partidario de que las tarifas no sean elevadas.

Claro está que todo esto no viene a demostrar más que nuestra inconsecuencia, pero de todos modos, con ello se consiguió rodear, ya mucho antes de su lectura, a ese proyecto de una "reclame", que no deja de ser un buen medio político descubierto por el hidráulico señor Gasset.

Marcos de OBREGON

CLÍNICA DENTAL

DR

D. E. Moranchei

Espolón, 2 y 4.—BURGOS

URGENTE: D. GABRIEL SALA DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75.
Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.500.
Estas GARANTIZADAS por tres años. 174.

Sucesor de

Ibáñez

DENTISTA

Mayor P. 35 Telégrafo 112

Carta de Madrid

Madrid, 19

Usando la frase ya común entre los políticos cuando tratan de resolver alguna cuestión que se presente un tanto difícil, el Gobierno se dedica ahora a la poco agradable misión de templar gaitas para hacer que desaparezca todo obstáculo que dificulte la inmediata suspensión de las sesiones de Cortes. Y hete aquí que el jefe del Gabinete, auxiliado por los presidentes de las Cámaras, no tiene reposo en la labor de reducir a aquellas minorías que se oponen a la aprobación de los dos proyectos que en el presente caso son objeto de cierta obstrucción: el referente a la tenencia de armas en el Congreso y el de la reforma arancelaria en el Senado.

El lector sabe demasiado por qué existe cierta resistencia en que se apruebe la reforma arancelaria y por parte de quienes viene la oposición, y no ignora tampoco que los socialistas, que tienen buen cuidado en aparecer como defensores de la igualdad y enemigos de los privilegios, por consiguiente no quieren que pase un proyecto que conceda el uso de armas a determinados individuos afiliados a instituciones armadas de carácter sedentario, mientras que a los demás ciudadanos se les prohíbe en absoluto llevarlas.

Y en templar estas gaitas, o lo que es lo mismo, buscando una fórmula viendo al mismo tiempo la manera que armonice los deseos de todos, de complacer individualmente al diputado o senador que se muestre más irreducible. Es un caso de corrupción como otro cualquiera, y al que se ha apelado, estamos por decir desde que comenzó a funcionar el sistema parlamentario, reduciendo a no pocos que la opinión les creía irreducibles. Es muy halagador eso de que los gobiernos con todo su poder acudan a ellos para salvarlos de cualquier conflicto, sin perjuicio del envanecimiento que se siente cuando esa opinión tiene ocasión de observar lo que valen y lo que pesan en ciertas regiones.

Tengamos, pues, por seguro, salvo alguna dificultad inesperada, que lo más tarde el sábado quedarán suspendidas las sesiones de Cortes para dar descanso a todos sus miembros, excepto a los 21 diputados que tienen adquirido el compromiso de aclarar las responsabilidades y proponer lo que haya lugar en cuanto

se reanude el parlamento, empresa que resultará difícil porque ya veremos si en otoño hay dictamen y si este queda convertido en una porción de votos particulares, sosteniendo el criterio que cada afiliación política de los representados en esa comisión tenga sobre el particular.

De Barcelona

¿Qué pasa en la Audiencia?

En la Audiencia se decía que la inspección del señor Abellón, tenía por objeto primordial el de enterarse e informar al Gobierno, no sólo de la tramitación de los sumarios por delitos terroristas en general, sino investigar cuanto hubiera de cierto en la denuncia formulada en relación con el asesinato de un obrero del Sindicato libre de Barcelona.

El señor Abellón comenzará sus trabajos de inspección pasado mañana.

Esta mañana conferenció extensamente con el presidente de la Audiencia.

La visita de inspección parece que está basada en determinadas denuncias sobre actuaciones parciales.

Dícese que va a dar mucho juego, y que se van a poner en descubierta, según se dice en el Palacio de Justicia, cosas muy interesantes acerca de la actuación de determinados funcionarios de la magistratura.

El magistrado del Tribunal Supremo señor Abellón, ha visitado al Gobernador civil. Este dedicó elogios al señor Abellón, de quien dijo que venía a corregir defectos y faltas, si existen, en la administración de Justicia.

Dicho magistrado, recibirá cuantas denuncias y declaraciones se formulen, las cuales serán transmitidas con prontitud y reserva.

Según hemos oído asegurar esta tarde en los Pasillos del Palacio de Justicia, en breve se publicará un edicto poniendo en conocimiento del público que todo aquél que tenga que hacer alguna denuncia contra algún juez o magistrado la podrá hacer secretamente.

Como es lógico, el anuncio de la publicación de este edicto, ha dado lugar a muchos comentarios, y se dice que va de confirmarse, se formularán numerosas denuncias.

Casa en venta

la n.º 12 del Corral de Paredes. Para informes, Mayor pral., 143, 2.º.

El capricho de Teresina

Extrañose Luis de que aquella tarde sus hijos, como de costumbre no estuvieran en el jardín próximo, dedicados con sus amigos, a sus habituales juegos. Eran las seis; debían haber merendado ya, de vuelta del colegio, y debían estar correteando por las veredas y paseos del parque.

Luis miró en todas direcciones; vio a los amiguitos de sus hijos, pero ni Luisín ni Teresina aparecían por parte alguna. No supuso que su esposa les hubiera castigado, por privándoles de sus juegos, por su desaplicación o desobediencia. Sabía que su esposa era una madraza incapaz de ser severa con los pequeños. Algo anormal, pensó, debía haber ocurrido en su casa.

Y un poco intranquilo, suponiendo que alguna ligera indisposición, un dolorcito insignificante sería la causa de la ausencia de sus hijos en el jardín, subió Luis la escalera de su casa, pero antes de llegar a la meseta de su piso, claros y sonoros, llegaron a sus oídos los gritos, y llantos de sus pequeños. Entró y tanto Teresina como Luisín lloraban a más llorar, tirado uno en el suelo y la otra, más nerviosa, paseándose agitada y dando sus pataditas rápidas y violentas sobre la alfombra que cubría el pavimento.

Por el suelo, esparcidas, yacían las muñecas de la niña, los caballos y clowns del pequeño, los papeles, rotos, que sirvieron de envoltura a los paquetes de pastillas Nestlé's que constituían la merienda insustituible y cotidiana de los hermanitos. La madre, sentada sobre una butaca en un ángulo de la estancia, procuraba, esforzándose, en adoptar un gesto severo y pugnando con la risa, imponer la paz entre los pequeños. Pero los niños proseguían en sus "perras" escandalosas y en sus "pataleos" desesperados, sin notar ni hacer gran caso de la presencia del padre.

—Pero, ¿qué pasa, qué sucede?— preguntó dando a sus palabras un estudiado tono de enérgica reconvencción.

—Pues sucede—contestó la madre, también aparentemente severa y enojada—que en esta casa no vuelven a entrar las pastillas de chocolate Nestlé's, porque la culpa de todo, de la desobediencia de estos niños, la tienen esas dichas pastillas.

Los niños, ante tal amenaza, que tan directamente les perjudicaba dieron una tregua a sus expansiones ruidosas, y guardaron silencio esperando la contestación del padre.

Luis, comprendiendo que el momento podía ser ejemplar y oportuno, asintió resuelto.

—Está bien. Desde hoy mismo quedan suprimidas las pastillas en la merienda y en los postres. Ya no se come en esta casa más chocolate Nestlé's.

Corrieron los chicos a su padre, exclamando arrepentidos y llorosos:

—¡Eso, no, papá! Seremos buenos.

Luis vio entonces la cara de su hijo... ¡Y qué cara, Santo Dios! En badurnada materialmente de chocolate, frente y mejillas, boca y barba, sólo veíanse en ella los ojos y el surco de las lágrimas.

—¡Sucio, más que sucio!—regañó Luis al pequeño.—Corre enseñada a lavarte.

—¡Que no se lave!—gritó Teresina, deteniendo a su hermano.

—¡Pero aún insistes!—esclamó verdaderamente enojada la madre—Y como su esposa la miró con cierta extrañeza, prosiguió la señora:

—Si, Luis, sí. La causa de todo ha sido un capricho sucio de esta niña, que quería, la muy no sé como llamarla, comerse el chocolate que Luisín tenía en la cara. Si, quería eso, y Luisín no la dejó, porque también quería comérselo él... Esta es la causa de sus llantos y pataleos.

Luis miró a los pequeños, quiso decir algo enérgico y severo y soltó la carcajada...

Verdaderamente, los chicos tienen algunos caprichos, que son para desesperarse o reírse...

Siro de GANDIA

El suceso de anoche

DOS HOMBRES HERIDOS DE IMPORTANCIA

Desde el comienzo de las obras de construcción de los nuevos cuarteles de caballería en esta población, fueron empleados en ellas dos obreros canteros llamados Lázaro Ortigón García, de 30 años de edad, natural de Sahagún (León) y Francisco Travierra Sanz, de 43 años, natural de Badajoz y apodado "El Extremeño", quienes con sus respectivas familias habitaban en la barriada de casas conocida por El Portazgo, a tres kilómetros de esta población.

A raíz de la pasada huelga de obreros canteros planteada en las citadas obras, surgieron serias enemistades por rivalidades en el trabajo entre Lázaro y Francisco, patentizadas por discusiones más o menos violentas, que en principio no tuvieron grandes consecuencias.

Ayer tarde, a última hora, se encontraron ambos obreros en las proximidades de sus domicilios y por las mismas causas de siempre comenzaron a discutir, adquiriendo la discusión a los pocos momentos serias proporciones que más tarde terminaron en violentísima reyerta de la que resultaron los dos contendientes heridos de consideración.

Sin que las familias de Lázaro y Francisco pudieran evitarlo, ambos se dieron de golpes despiadadamente, concluyendo por agredirse haciendo uso de una navaja el primero y de un hacha el segundo, si bien este extremo no está aún del todo comprobado pues parece ser que ambos además de un arma contundente utilizaron para agredirse sus respectivas navajas, cosa bien probable dada la forma y calidad de las heridas que los dos presentan.

Francisco Travierra que es el más gravemente herido, quedó en tierra con abundante hemorragia y tendido en la carretera de Valladolid y su adversario vino a la ciudad a dar cuenta de lo ocurrido y a demandar asistencia facultativa para las heridas que su adversario le había producido.

Próximamente a las once, Lázaro Ortigón, se presentó ensangrentado al cabo de la escuadra de serenos municipales señor Lara, rogando Socorro para que le curasen de las heridas que sufría.

Así lo hizo el señor Lara quien en el camino se enteró de lo ocurrido por manifestaciones de Lázaro, diciéndole éste que su adversario había quedado tendido en la carretera con grandes heridas.

Enseguida se dispuso que Francisco Travierra fuese trasladado a Palencia y cuando iba a salirse con una camilla para recogerle, llegaba a la Sala de Socorro transportado en un carro propiedad de un vecino de las huertas de esta población.

Ingresados ambos heridos en la Sala de Socorro, se les prestó inmediata asistencia por los médicos de dicho establecimiento señores Alon-

so, Ortega y Fernández, auxiliados por el practicante señor Santa Cruz y ayudados eficazmente por los facultativos don Carlos Peña y don Rafael Navarro.

A Lázaro Ortigón, se le apreció una extensa herida contusa en la región parietal derecha; otra incisorante en la comisura de los labios y varias, también incisas, en el hombro izquierdo y diversas contusiones, en distintas partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Francisco Travierra, estaba herido de más importancia, apreciándose los médicos una extensa herida contusa en la región parietal izquierda con gran hemorragia; otra punzocortante en el pecho y región subescapular izquierda, y varias contusiones en diversas partes del cuerpo, habiendo calificado su estado de pronóstico grave.

Este herido, cuando se le practicaba la cura en la Sala de Socorro, fué acometido de un colapso, debido a la gran pérdida de sangre que había tenido, que puso en grave peligro su vida.

Terminada la primera cura en la Sala de Socorro, los dos heridos fueron trasladados en camillas al Hospital de San Antolín y San Bernabé, donde quedaron ocupando, Lázaro la cama número 12 de la Sala de Santa Lucía y Francisco, la 16 de la misma Sala.

En los primeros momentos se personó en la Sala de Socorro, el digno Juez de Instrucción señor Valledor, tomando declaración a los heridos.

Por orden judicial una pareja del Cuerpo de Seguridad estuvo anoche en el lugar donde ocurrió el suceso para hacer un reconocimiento, que dió por resultado el hallazgo de una navaja de pequeñas dimensiones y un hacha sin mango, ambos utensilios ensangrentados y que se supone fueron los que Lázaro y Francisco emplearon para agredirse mutuamente.

Anoche, como siempre que ocurre tener que asistir en la Sala de Socorro algún herido, los médicos dificultades para poder prestar la asistencia con la urgencia que el caso requería, merced al gran número de personas que sin derecho alguno para ello y con el sólo objeto de curiosear estorbando grandemente, invadieron todas las dependencias, incluso la sala de curas de urgencia, del benéfico establecimiento.

Con gran interés rogamos al señor Gusano que terminantemente dé órdenes de que en estos casos se prohíba en absoluto la entrada en la Sala de Socorro a toda persona que no acuda a dicho centro en cumplimiento de su deber, pues, de otro modo los médicos no pueden atender convenientemente a los heridos con grave perjuicio para estos.

Eso, para Octubre...

Circula el rumor, y como rumor lo acogemos y publicamos, de que en la sesión que el próximo viernes celebre el Ayuntamiento, se acordará la disolución de la Banda municipal de música.

Creemos que tal acuerdo será tomado con la necesaria meditación, y que antes de hacerlo firme, nuestros concejales tendrán en cuenta, que la Banda de música, buena o mala, tal como está, es el pretexto que en nuestras noches de verano, tienen las familias para salir a tomar el fresco y a distraerse unas horas. Creemos que esta Banda de música, con todos sus defectos, se estuvo sosteniendo todo el invierno, para que ahora, en verano, justificara su razón de existencia, por ser esta la época en que cumple su principal misión, amenzando los paseos que se celebran en el Salón o en la calle Mayor.

Creemos también que estando próximas las Fiestas de San Antolín, en cuyos festejos es necesaria la nota alegre de la música, si de la Banda se carece, habrá necesidad de con tratar otra, que, poco o mucho costará algo, y ese "algo" es un desembolso que podía evitarse no disolviendo ahora la Banda municipal.

Si a pesar de estas ligeras observaciones, pesan más en el ánimo de los señores concejales las causas que tienen para disolverla y no pueden esperar hasta después de la Feria, cúmplase la voluntad de los ediles...

NOTICIAS

Referencias particulares que tenemos respecto a la gran Compañía Ecuestre que dirigida por don Carlos Goncha, ha de actuar pasado mañana por la tarde en la plaza de toros de esta capital, nos hacen augurar un franco éxito para los artistas que la integran.

Dicha compañía ha recorrido triunfalmente las principales plazas de España conquistando grandes ovaciones que atestiguan la justa fama del extraordinario artista Sixto Clement "El Rey de la evasión" y del celebrado torero comico "Machuca" que durante la temporada de invierno ha sido la delicia del público madrileño, actuando tres meses en el "Gran Circo Americano".

La Cruz Roja

Durante las próximas fiestas de San Antolín, se celebrará la fiesta de las banderitas organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja en unión de la Sección de caballeros.

Para que la fiesta resulte con la brillantez que merece, ambas comisiones trabajan con gran entusiasmo.

En atención al constante favor que le dispensa el público, el dueño del Café «La Unión» ha acordado que los días que haya función por la tarde rijan en las bebidas los precios anteriores, y el café se expenda a 0,35 pesetas. Para los días festivos disminuirán los precios acostumbrados en las sesiones de variedades.

: : :

¡CAZADORES!

Necesitándose la dirección y conformidad de cien cazadores a fin de que la Administración de Consumos pueda extender un carnet para el libre tránsito de la caza, a fin de evitar las molestias consiguientes, los que deseen obtener este beneficio deberán pasar por «El Gallo», Mayor Principal, 79, y dejar allí su nombre y dirección, antes del 28 del corriente.

: : :

Telefonemas (Partes telefónicas recibidos y detenidos en la Central de teléfonos, por no encontrar los destinatarios.

León, Ramona Fábregas; Oviedo, Rafael Rabera; Madrid, Martín de los Ríos; Oviedo, Emilia Quevedo; Madrid, Campo Hermanos; Valladolid, Valentín Gómez; Madrid, María Mar.

Para la suscripción de Lantada. Una sirvienta, 5; Viuda de Isasmendi, 10.

: : :

Libramientos.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Félix Abia 915; Manuel Alonso, 5000; Fermín L. de la Molina, 8518; Guillermo A. Gutiérrez, 1845'32.

Se ruega a la persona que hubiese encontrado un reloj de pulsera que se perdió durante la música en el paseo del Salón, le entregue en esta Redacción donde además de agradecerse se le gratificará.

: : :

Salón Novedades

La Empresa pone en conocimiento del público que el número agraciado con el premio de LOS PRISMATICOS OPTISTAR fué el 3.001

La persona que tenga este número puede pasar a recoger el premio en el domicilio de la Empresa, Mayor principal, 22, 3.º, de una a tres.

: : :

Pequeño accidente

Ayer tarde próximamente a las seis chocaron en la carretera nueva del monte de esta ciudad, un automóvil propiedad de don Francisco Navarro y un carro guiado por el vecino de esta población Gregorio Yudego.

Por efecto del choque las caballerías del carro se espantaron y el vehículo volcó sufriendo grandes destrozos.

De los ocupantes del carro resultó con varias lesiones leves de las que fué curado en la Sala de Socorro, el anciano Manuel Yudego, de 80 años de edad, vecino de esta población y padre del conductor del vehículo.

Del asunto se ha dado cuenta al juzgado.

: : :

Clases de Contabilidad

Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. Clases especiales para señoritas. Prepara en su domicilio. Colón, 20, 2.º.

Esteban Alcalá Fernández

: : :

EL GAITERO

Es la sidra-champagne que toma toda persona de buen gusto.

Desde

Carrión de los Condes

Con singular agrado venimos observando la importantísima labor que, calladamente y de extraordinaria demostración viene realizando la Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia.

Estos celosos funcionarios reúnen con frecuencia en los sitios más convenientes a todos los maestros sin distinción, con objeto de darles nuevos alientos, consejos sanos y ciertas orientaciones modernas las sirvan de guía en el camino a recorrer del vigente estatuto del Magisterio.

Esa y no otra fué la causa de que el 17 de los corrientes acudiesen a dicha ciudad de Carrión muchos maestros del partido. A las nueve de la mañana del mismo, fué cuando el muy digno y competente Inspector de Escuelas de la 2.ª Zona, don Mariano Lampreave, ocupó la Presidencia y dió principio a uno más de esos ya tan provechosos actos celebrados con gran éxito en los distintos puntos que ha venido anunciando la prensa.

De común acuerdo entre los asistentes quedan fijadas las materias especializadas que, con arreglo a las obligadas razones del art. 9 de referido Estatuto deben enseñarse en las distintas localidades; distinguiendo las siguientes: Doctrina Cristiana, Historia Sagrada, Lectura, Escritura, Gramática, Aritmética, Agricultura, Geografía e Historia Patrias; considerando al resto de las demás del programa, como de carácter secundario.

Acto seguido y en completa conformidad queda también cumplido el art. 10 de dicho Estatuto, en cuanto al "almanaque escolar" que ha de regir en el próximo curso se refiere; y en armonía con las necesidades de la comarca.

Pasado un pequeño intervalo de tiempo para descanso, prosigue el señor Lampreave con una bien pensada conferencia que relataré brevemente por no hacerme interminable; pues dada la importancia de las materias expuestas, se haría el asunto muy extensivo.

Hizo el Jefe atinadas observacio-

nes sobre didáctica pedagógica, aconsejando aquellos textos excelentemente escritos al efecto, y que el Maestro explique bien las lecciones antes de estudiarlas el niño.

Habló de Aritmética práctica, recomendando con especial interés la infinidad de ejercicios de problemas con números concretos, hoy tan necesarios a los usos comunes de la vida.

Citó en Gramática una multitud de formas muy aplicables a la conjugación de algunos verbos, y has- taciones enteras por todos los niños a la vez. En cuanto a declinaciones o clases de lenguaje, mandó se ocupase a los niños en común por espacio de diez minutos diarios.

Aconsejó los paseos y excursiones escolares con bastante frecuencia, a fin de dar a la Agricultura sobre el terreno un carácter intuitivo, concreto y experimental; explicando las distintas enseñanzas agrícolas con la mayor extensión.

Terminada la nunca bien ponderada conversación y firmada el acta por todos los concurrentes, se dirigieron al Hotel Pilarina, en donde a Inspector y Maestros se les sirvió exquisita y abundante comida.

V. Treceño.

CLASE

de Alemán - Inglés - Francés
Se darán desde la nueve de la noche, a diez.
Dirigirse a la Avenida del General 24, pral.

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Representa a la importante Compañía de Seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a prima y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la pólice a los interesados.

Las referidas valoras compradas y de intervención, son gravadas y resguardadas de ellos, con arreglo a lo dispuesto en el Código de Comercio.

El día de ayer

Con excesivo calor pero sin nota saliente alguna, transcurrió el día de ayer en nuestra población.

Como día dominguero la animación fué mayor que de ordinario sobre todo después de la misa de doce en que se formó animadísimo paseo en la calle Mayor.

El cuarteto verdaderamente notable que actúa en el Café Royal, alcanzó nuevo y franco éxito con el selecto concierto que en dicho establecimiento dió de once y media a una y media, viéndose el café durante dichas horas materialmente lleno de distinguido público formado, en gran parte por señoras y señoritas. De nuevo enviamos un entusiasta aplauso a estos artistas talentosos que forman un conjunto musical admirable dando a las obras inmejorable interpretación.

Las afueras de la ciudad especialmente la Fuente de la Salud, estuvieron concurridísimas a última hora de la tarde y por la noche el paseo del Salón, amenzado por la banda municipal de música, estuvo en extremo animado.

Las sesiones de "cine" que se celebraron en Novedades resultaron muy del agrado del público que a ellas acudió, pues se proyectó un selectísimo programa que mereció el aplauso unánime de los espectadores.

Bibliografía

A la serie correspondiente a estas de la "Colección Universal", de CALPE, corresponden las siguientes famosísimas:

Notas sobre París, del inmortal filósofo Hipólito Taine;

Narraciones baskas, de Arturo Campión (cinco narraciones admirables de verdad y colorido.

El segundo y último tomo de los Cuentos Populares rusos, de Afanasiev, cuya primera parte ha obtenido un éxito extraordinario; y

El tomo cuarto y último de Los hombres de Seldwyla, novelas breves de Gottfried Keller, que contiene tres preciosos trabajos.



Armaduras, lentes y gafas de oro, concha, oro chapado y níquel

Con cristales para todas las vistas. Confección, reparación y perfecta ejecución de las recetas de los señores oculistas.

Elros Óptico

Mayor Principal, 49. (Frente al Hotel Central.)
Esta casa no tiene ninguna sucursal.

De la provincia

Quintana del Puente

Joven ahogado.—En la mañana del sábado se encontraban bañándose en el río Arlanzón y sitio conocido por Eras del Puente en este término municipal varios jóvenes vecinos de la localidad y Angel Miguel Plaza, de 19 años, vecino de Madrid, que pasaba una temporada al lado de su tío don Jesús Miguel.

Angel, que al parecer sabía nadar muy poco, intentó atravesar el río nadando teniendo la mala fortuna de que la corriente le arrastrase, pereciendo ahogado.

Varios de sus compañeros, especialmente Alejandro Ramos y Manuel Martínez, intentaron auxiliarle pero sus esfuerzos resultaron inútiles.

En el lugar del suceso se personó el juzgado municipal ordenando el levantamiento del cadáver del infeliz Angel, que tras de repetidos sondeos pudo ser extraído de las aguas del Arlanzón.

Herrera del Pisuerga

Criado estafador.—Desde hace tiempo tenía a su servicio el vecino de esta ciudad don Quirino Maestro, a un individuo llamado Valentín Martín (a) El Perruca, que de improviso ha desaparecido de la localidad después de haber hecho varias estafas utilizando el nombre de su amo.

Las referidas estafas alcanzan entre todas cantidades de alguna importancia, habiendo hecho víctima de ellas al vecino de Olmos del Pisuerga Timoteo Rodríguez, al de Villaramiel Gregorio Barona y a los de Herrera Jacinto Franco y Florencio Alonso.

La guardia civil del puesto realiza gestiones para detener al criado estafador que ha huído ignorándose su paradero.

Villada

Robo de caballerías.—Durante la pasada noche del 21 al 22 han sido sustraídas de las eras las caballerías siguientes:

Dos menores al vecino de Boadilla de Rioseco, Patricio Hermoso; otra a su convecino Germán Sanz y al vecino de Pozuelos del Rey, Justo León un par de mulas y un caballo.

La guardia civil practica gestiones para dar con el paradero de los ladrones, sin que hasta la fecha lo haya conseguido.

Boletín religioso

Ayer domingo, en la Iglesia Conventual de San Pablo, celebró esta simpática y antigua Asociación, la función anual, que resultó solemnisíma. A las 8, tuvo lugar la misa de comunión para todos los asociados, y a las 10 y media, la misa mayor cantada por la capilla de música de la Santa Iglesia Catedral. El sermón a cargo de R. P. Agustín Losada, (de la Orden de Predicadores) resultó elocuente. La procesión de la tarde hubo de suspenderse por no haberse podido organizar con el esplendor que fuera de desear, ya que continúan en filas algunas de los miembros que constituyen la Junta Directiva de esta aristocrática Asociación.

Si tiene usted necesidad de ir a los baños de ONTANEDA o ALCE...
A hospedarse en "LOS VIZCAINOS", donde, por el mismo precio...
En la estación del ferrocarril dista de este hotel unos 150 metros, aproximadamente...

En a Fábrica de yeso "LA PALENTINA"
de JOSE PEDROSA GARCIA
se vende el
"CANCREJO"
a precios limitadísimos, según cantidades.
Rápido suministro a las obras
Teléfono 128.
Venta de carbones al por mayor

Chocolates finos
SI CESORES DE HIJOS DE ZURIGALDY
Botés, Garay y C. - BILBAO
Fábrica en Bilbao y Pozuelo (Madrid)
De venta en los principales establecimientos de ultramar...

AVENTADORAS
Las de mayor rendimiento! Del acreditado fabricante,
Pío Barquero de Olmedo
Segadoras, Sulfitadoras, Azufradoras, "Caido Bordoles"
para el sulfatado y azufrado de los viñedos.
Piezas de recambio para toda clase de segadoras y
arados.
Diríjase si quiere comprar en condiciones ventajosas a
los acreditados almacenes de ferretería en general de
POLLOS Y ARIAS
Mayor principal, 33. No confundirse. Al lado del Go-
bierno civil.

HOTEL ESPAÑA-BARCELONA
NUEVA DIRECCION
100 habitaciones con agua corriente, calefacción,
y fría, calefacción, teléfonos, etc. El más
económico en su clase. Pensión desde 15
pesetas.—Precios especiales para familias
Calle Ten Pablo.—Barcelona

ANTONIO GONZALEZ BARRIO
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO
Interviene oficialmente en toda
clase de operaciones que haya es-
ta en los Bancos de España, Castellano,
Español de Crédito y Herrero; de
esta plaza; recibe órdenes para la
compra-venta de valores, nacionales
extranjeros; órdenes de operacio-
nes en las Bolsas de Madrid, Barce-
lona y Bilbao. Información distri-
buida del mercado en cereales y co-
lecciones.
Con cotización telegráfica de los
principales valores y moneda ex-
tranjera de las Bolsas de Madrid y
Barcelona.
Con prontitud, economía y faci-
lidades, se atiende cualquier asunto
financiero y comercial.
Pizarra diaria de cotización en
Bolsas, calle Mayor Principal, 24
Teléfono: Domicilio, número 83
Oficina, número 199.
Correspondencia: Apartado 25
calle 2.

Colegio de San Antolín (Palencia).—1.º y 2.º Enseñanza.
El Director, Alvaro González Alvarez (Presbítero).
Prueba inequívoca del trabajo sólido y constante que ponemos con nuestros alumnos, es que en el curso actual de 1922 a 1923, de 277 asignaturas, según nota oficial, no aprobadas en el Instituto de esta capital, 15 son las que han quedado sin aprobar nuestros alumnos, los cuales forman próximamente la cuarta parte de la matrícula.
A partir del 1.º de Julio está abierta la clase preparatoria para el ingreso y de todas las asignaturas del Bachillerato.

Traslado
De la fábrica de fideos y pasta para sopa, de Leoncio Rebollada a la calle Gil de Fuentes, n.º 18, donde servirá con puntualidad a su numerosa clientela.

"LA HIGIÉNICA,"
Gran Peiquería
Mayor 107 Teléfono 105
Lavabos y duchas de agua corriente.
Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano. «Rayos violeta»
Calefacción a vapor.

Agotamientos
Se alquila grupo de bombas y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
NORBERTO MARCOS
Fernández del Pulgar, 4, Palencia

Actualidad
informativa

CONTRABANDO DE GUERRA
La detención del vapor holandés por el cañonero "Lauria" ocurrió durante la noche de anteayer, yendo a qué a poca velocidad, cerca del cabo Gultes.

Llegada la noche, el "Lauria" apagó sus luces, y el vapor holandés, con las luces también apagadas, puso proa a la ensenada Busien, entre el Peñón de la Gomera y Alhucemas.

Al mismo tiempo se observó una gran hoguera en la playa, que sin duda era señal convenida para que el vapor se acercase a la playa.

El "Lauria" encendió la luz y ordenó al holandés se le pusiese de popa, y como no obedeciera, disparó un cañonazo y volvió a ordenarle se acercase.

Puestos al habla, el comandante del "Lauria" preguntó al holandés, y éste manifestó que procedía de Orán y se dirigía a Amsterdam.

El comandante le pidió el plano del barco, y el capitán dijo que no lo llevaba.

Entonces se transbordaron al holandés un oficial y una sección de marineros armados, practicando un registro.

En una bodega se encontraron varias ametralladoras y bastante cartuchería.

Como el capitán holandés no acertase a explicar la procedencia y destino del cargamento, el comandante del "Lauria" le ordenó que fuese conducido a Ceuta a disposición del alto comisario, por el guardacostas "Sahara."

OTRA HUELGA DE TRANSPORTES

El duque de Almodovar al recibir a los periodistas, les manifestó que según noticias recibidas de Valencia, se había declarado en aquella capital la huelga de transportes, pero que sólo afectaba a los trabajos que se realizan en el muelle del Grao, sin que en la población haya repercutido el movimiento.

Confíase en que pronto se llegará a un acuerdo que solucione el conflicto.

UN ACCIDENTE MOTORISTA

En una carretera cercana a Madrid, volcó una moto, que marchaba a velocidad excesiva resultando heridos sus ocupantes.

OTRO ACCIDENTE

También en la Cuesta de las Perdices, un automóvil, debido a una falsa maniobra, se despeñó por un barranco, quedando completamente destrozado, y recibiendo algunas heridas las personas que lo ocupaban.

DISGUSTOS ENTRE MILITARES

Esta mañana comentábase en el Ministerio de Guerra, las divergencias y tirantez de relaciones que existen entre los comandantes militares de Marruecos y el Alto comisario.

Decíase, que el señor Silvela desea nombrar un comandante general superior que dependa exclusivamente de él.

Las causas de las discrepancias y disgustos, parece que están motivadas en el nombramiento del jefe de los Regulares.

UN FALLECIMIENTO

Esta mañana ha fallecido el jefe de la Sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, general Espinosa.

Mañana se celebrará el sepelio, trasladando el cadáver a la provincia de Toledo.

LOS PADRES DE LOS CUOTAS

Una comisión de padres de los soldados de cuota, de las quintas del 20 y 21, visitaron esta mañana al Ministro de la Guerra para rogarle que licenciara a sus hijos.

El general Aizpuru, prometió complacerles en sus justas aspiraciones.

VISITA

El señor ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana la visita del Arzobispo de Sevilla, con quien conversó detenidamente.

UN SUICIDIO

En una taberna situada en la calle de Santa Ana, un individuo se suicidó esta mañana, ignorándose las causas de su lamentable determinación.

LADRONES DESCUBIERTOS

Gracias a los activos trabajos de

Las cosechas sin recoger, el vapor holandés, portador de la cartuchería y de las ametralladoras para la harka enemiga, retrasando su llegada a la playa de Axdir, los moros sin municiones de boca y guerra, y las que esperaban en peligro de no llegar a sus manos...

He aquí, a nuestro juicio, las causas que indujeron a Abd-el-Krim y los suyos, a entablar unas negociaciones, siempre favorables para ellos, puesto que podían terminar con la concesión de las ventajas que pedían o podían ser el compás de espera que necesitaban para hacer la recolección y para esperar el arribo del vapor con los elementos de resistencia y ataque...

Pero retiradas las cosechas y a la vista casi el buque portador de las armas y municiones, la más leve oposición que Dris-er Riffi, hizo a los deseos de Abd-el-Krim, fué aprovechada por éste para dar por terminadas las entrevistas.

Un pacto tiene para los moros las molestias de su tramitación laboriosa y el compromiso, aunque sea por breve tiempo, de cumplirlo... En cambio las ametralladoras, bien repletos su graneros y seguras sus cosechas, tienen el aliciente de un futuro y espléndido botín y la esperanza de un rescate tan lucrativo como el anterior y que como el anterior les deje las puertas abiertas para intentar otro. Es una cadena de valiosísimos eslabones que ni a Abd-el-Krim ni a sus satélites, les conviene romper...

La independencia, la constante rebeldía sin leyes que la sujeten, la libertad de saquear y matar a su gusto y antojo, ganando los placeres que Mahoma les tiene reservados en aquel Paraíso, habitado por odaliscas, y llenando sus aduares con el producto de sus rapiñas y sus bolsas con el dinero de sus rescates, es para los moros una perspectiva más halagüeña que la vida tranquila que unas negociaciones les ofrece.

Pero como ahora este bello porvenir se les ha malogrado con la detención del vapor holandés que les traía municiones y ametralladoras, nada de extraño sería que Abd-el-Krim quisiera de nuevo reanudar las negociaciones, y que nosotros accediéramos a ello... Somos tan complacientes...

la Policía, han sido descubiertos los autores de distintos robos de alhajas que venían cometándose en algunas joyerías.

Ha sido detenido un sujeto llamado Celestino Martínez y otros varios, los cuales fueron llevados a la presencia del dueño de una de las joyerías robadas, y fueron reconocidos por éste, como autores del robo de alhajas, por valor de 7.000 pesetas, cometido hace días.

SIN NOTICIAS

Los periodistas fueron esta mañana recibidos en la presidencia por el señor Barroso y Sánchez Guerra, quien les manifestó que carecía de noticias.

Les dijo que el señor García Prieto, había pasado el día en Torrelodones, de donde regresaría esta tarde.

VISITAS

El señor Alba, recibió esta mañana la visita de los representantes de Bélgica, Suecia y Noruega, y Servia.

MITINES

Dicen de Bilbao que los huelguistas celebraron ayer dos mitines, acordando continuar en huelga.

Por las calles de la capital, véanse grupos de familias de los mineros, implorando la caridad pública.

UNA CARAVANA

Dicen de San Sebastián que procedente de Barcelona, ha llegado una caravana automovilista, que fué entusiastamente recibida.

El Rey y el infante, asistieron al circuito-automovilista; también estuvieron en el Frontón Jai-Alai, y mañana inaugurarán la semana automovilista.

SIGUE EL CONSEJO DE GUERRA

Comunican de Sevilla que se ha celebrado la cuarta sesión del Consejo de Guerra, que ve la causa instruida por el hundimiento del vapor "Baracaldo".

Tanto el señor Barriobero, como los otros defensores han dicho en sus informes, que el fiscal se había excedido en la calificación del delito. Creen todos que además de los procesados, debían haber encartado a algunos funcionarios de aduanas y a otros comerciantes.

Piden la absolución de sus defendidos, por entender que no obraron con conocimiento de lo que pudiera suceder.

ASESINATO DE UN ABOGADO

En la calle de Sepúlveda, se ha cometido un atentado del que ha sido víctima el abogado de los Sindicatos únicos, don José María Salzares.

Iba acompañado de dos individuos llamados Rafael Casas y Agustín Roses.

Al llegar cerca de la esquina de la calle de Casanova, cuatro individuos le hicieron una descarga por la espalda, dándose inmediatamente a la fuga, sin que nadie les persiguiera.

Los amigos y varios transeúntes recogieron al señor Salzares, y le

condujeron al Dispensario de Urgencia de la calle de Sepúlveda.

A consecuencia de los disparos hechos por los agresores, resultó también herido el joven Federico Usolar, que en chafán de la calle de Sepúlveda, conversaba con su novia cuando se cometió el atentado.

El señor Salzares, después de curado, fué trasladado con grandes precauciones a la clínica del doctor Bartrina, donde los médicos, después de practicado un nuevo reconocimiento, han declarado que desconfían de salvarle.

Hace dos años que el señor Salzares actuaba como abogado en Barcelona.

La primera causa que tuvo que defender fué la del atentado frustrado contra el general Martínez Anido, en la que aparecía como procesados Generoso Tejedor y otros dos individuos, pero el fiscal retiró la acusación y no llegó a pronunciarse informe.

CONGRESO

La sesión que ayer domingo celebró el Congreso, tenía por principal objeto la aprobación de un artículo de la ley de tenencia de armas, sobre el cual los socialistas querían pedir el "quorum".

A la hora de costumbre, bajo la presidencia de don Melquiades, se abrió la sesión con escasa concurrencia en los escaños y las tribunas desiertas.

Varios diputados pidieron que se contase el número, teniendo que esperarse a que hubiera suficientes para aprobar el acta anterior, la cual se aprueba por 187 votos.

Se discute luego el artículo referente a la tenencia de armas, y sin oposición, se aprueba, levantándose la sesión a las seis de la tarde.

LAS SESIONES DE HOY

El duque de Almodovar realiza grandes esfuerzos para conseguir que a la sesión de hoy asistan numerosos diputados, con el fin de aprobar los asuntos pendientes, y suspender, hasta octubre las sesiones en ambas Cámaras.

OPOSICIONES A ESCUELAS NACIONALES

Convocadas para fecha próxima, inaugurará un cursillo de preparación a cargo de profesorado especializado.

Para informes Esteban Delgado Cidón, Colón 47, 2.º, Palencia.

10000 DE OJUNO

Pomadas rival contra úlceras, picorez, lagas, viroranas, sarna y todas las erupciones de la piel

Venta en la Farmacia de Fuentes

SEÑORAS CABALLEROS Y NIÑOS

No visitad ninguna casa sin antes ver el surtido, calidad y precios que presenta el Comercio de Polo en géneros de punto de todas las clases. Artículos exclusivos para esta casa. Precio Fijo—Mayor principal, 91.

LA SESION DE HOY

A las tres y cuarenta y cinco minutos abre la sesión don Melquiades Alvarez.

En el banco azul los ministros de la Gobernación, Instrucción y Hacienda.

El señor Saborit, pide que se cuente el número de diputados para aprobar el acta.

Don Rafael Sánchez Guerra, pide que se concedan socorros para los damnificados de Jaca, y el señor Villanueva promete tener presente el ruego.

El señor Balparda formula otras peticiones que el duque de Almodovar toma en consideración.

REUNION DE MINISTROS

En el despacho de ministros del Congreso, se reunieron el Presidente, los señores Salvatella, Almodovar, don Melquiades Alvarez y otros políticos, para contar el número de diputados presente y se vió que había suficientes para el "quorum".

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Madrid, el conocido y popular periodista Claudio Frollo, que tantas campañas sostuvo en la prensa.

En la actualidad escribía en "El Debate".

SENADO

El conde de Romanones abre la sesión a las cuatro menos cinco.

En el banco azul los ministros, los señores Chapaprieta y Aizpuru. Varios senadores formulan ruegos y preguntas.

El señor Ruiz Giménez, formula un ruego acerca de la concesión de un crédito para el abastecimiento de aguas de Madrid, sobre el cual contestó el ministro de Hacienda al señor Saborit con evasivas.

Díje que es necesario dar mayor altura a los depósitos de agua, para que ésta llegue con suficiente presión.

Agrega que ni como alcalde de Madrid, ni como senador, es partidario del empréstito de quince millones, pues el Ayuntamiento se basta para resolver este problema.

DOS MUERTOS

Cerca del pueblo del Colmenar Viejo, un automóvil que conducía al ganadero de reses bravas don Valentín Gómez y el chófer, para evitar el polvo que producía otro auto que marchaba delante, quiso pararle, con tan mala fortuna, que en el viraje que tuvo que hacer, volcó, cayendo debajo el señor Gómez y el chófer, que resultaron muertos a consecuencia del choque.

El señor Gómez era el secretario de la Asociación general de ganaderos, y marchaba a Colmenar a unirse con su familia que veranea en dicho pueblo.

DOCTORES
Melquiades y Rodolfo Alvarez
OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1
Mayor pral, núm. 101

SARNA
ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO
Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina
VENTA:
N. de Fuentes Aspuz e Hijo
Agentes exclusivos:
I. URIACH y C.º Bruch, 49
BARCELONA

"La Armuebladora Palentina,"
BRAULIO SEVILLA
—o—
Ebanistería, Tapicería y Carpintería.
Antes de realizar vuestros encargos, consultad precios a esta Casa y visitad nuestras exposiciones en la calle Mayor, 42 y 44.

PIANOS
A piano 50 pesetas al mes
Casa Claudio Santos
Mayor Principal, 33—Palencia
(Casa Central, hab. 10)
Suscribirse usted a
EL DIARIO PALENTINO

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el Domingo día 29 de Julio y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Domingo día 29 de Julio.

NOTA: Estará también en Santander el Viernes día 27, en el Hotel La Ignacia; en Valladolid, Sábado, día 28, en el Hotel Imperial; en León, el Lunes día 30, en el Hotel Ingles, y en Oviedo, el Martes, día 31 en el Hotel París donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRO VUESTRA SALUD

Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saber siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.



Antonio Fernández & C.^{ta}
 Importadores de azúcares, cacao, café, panela
SANTANDER
 De venta en Almacenes y Ultramarinos

AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14 Madrid.

ANGEL ALONSO E HIJOS

PALENCIA
FABRICA DE MANTAS DE LANA
 Especialidad en mantas para ganados
 NOTA.—Se admiten lanas a cambio de mantas.

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguir que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
 Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19.—MADRID.—Aparado, núm. 5.



Compañía del Pacífico

Vapores Correos Ingleses de dos y tres hélices

SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA:

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá y puertos de Perú y Chile.

El día 29 de Julio el rápido y magnífico vapor «CROYA»
 Admite carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a, y 3.^a clas.

Precios de pasajes para Habana }
 1.^a clase 1594'50 ptas. } incluíd
 2.^a id. 959'50 id. } impues-
 3.^a id. 549'50 id. } tos.

Las siguientes salidas las efectuarán:
 El día 26 de Agosto el vapor «ORCOMA»
 El día 23 de Septiembre el vapor «ORITA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos buques, dotados de toda clase de adelantos modernos, son muy cómodos y dan esmerado trato a los pasajeros de todas categorías. Llevan médico, camareros y cocineros españoles.

Para informes, dirigirse a sus agentes **HIJOS DE BASTERRE-CHEA**, Paseo de Pereda, 9 Santander. Teléfono 41.

En Palencia los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a **GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS**, Avenida de la República Argentina, 2.—Teléfono 134.

Reses bravas

Pongo en conocimiento del público que habiendo adquirido en propiedad la acreditada ganadería de don Romualdo Sánchez Velasco (antes Clairac), pura casta y seleccionada en tienda, que dispongo de gran número de ganado, propio para villadas y becerradas.

Para verlo y tratar con Ignacio Encinas, Finca del Espinar, (Palencia) y para informes en Palencia, Gregorio Rebollo, Avenida del General Amor, número 1.

Con motivo de instalarse en esta plaza los talleres y oficinas de la sucursal núm. 18 de la fábrica de puertas de acero «La Mecánica» de la que es gerente don Fructuoso Nieto, industrial de esta localidad, se encuentra entre nosotros el gerente de Valladolid don Tomás Rascón, y el viajante de la misma casa don Adolfo de Sandoval.

Se vende una Vaca Suiza de 2.^o parto parida de 15 días; otra id. de 2.^o parto parida de 8 días; otra abocada a partir del tercer parto; otra cubierta de 4 meses, para el 4.^o parto, para tratar en Villarramiel, con Angel López.

Palomina se vende, don Guillermo Fernández, en Baños de Cerrato.

Se desea un maquinista práctico paramáquina de vapor, inútil presentarse sin someterse a prueba Razón Mayor Antigua, núm. 178.

Se vende

Un coche automóvil seminuevo, marca «David» con tres asientos a toda prueba y precio de 3 500 pesetas. Para tratar, con su dueño, Fausto Celada, Procurador, en Palencia.

Almoneda

Martes y miércoles. Se vende despacho nuevo y varios muebles por ausencia Haypuertas. Catedral, 2.^o.

Se necesita

Para la nueva fábrica de Cerámica de Babilafuente, (Salamanca) un práctico con grandes conocimientos en barro y maquinaria para ponerse al frente de dicha fábrica.

Dirigirse con referencia de servicios a La Cerámica Babilafuente, provincia de Salamanca.

No tiene V. gallinas? ¿Están enfermas? Evite la avioliña Rojo (antes avioli) muchísimo en Farmacias, Premiado, Barcelona, No a los que tienen aves de corral de Fuentes, Sucesor Escalpegel.

Se vende o arrienda

de seiscientos obrades, de cientos estadales aproximado poblado de mata de robles, y abundantes pastos, susceptible de ser roturado en parte.

Se halla situado en el Valbuena de Pisuegra, a tres metros de Palencia.

Para verlo, pueden dirigirse a Donato Martín, diadilla, y para razón de condiciones, a don Timoteo calle de Almuzara, 3, en Salamanca.

Ala... Se vende por quintales o P. ra tratar, Juan Magaz, Río. Palencia.

Sección de ventas al detall.—Un completo surtido en aparatos de luz eléctrica para todos usos, lámparas de filamento carbón, metálico y medio vatio, interruptores, portálamparas, tulipas y toda clase de material para instalaciones de alumbrado, y timbres que hace esta casa con personal competente y condiciones muy ventajosas. Contadores de agua, luz y fuerza con garantía de verificación oficial, conductores, aparatos de calefacción, ventiladores y utensilios de cocinas eléctricas. Abanicos, paraguas, bastones, sombrillas, perfumería, armas cortas, escopetas de caza, carabinas, escopetas de salón, cartuchería, pólvoras, tacos, morrales de caza, reclamos, estufas por petróleo y gasolina, filtros para agua, vasos, copas, botellas, jarras, estatuas religiosas, máquinas de afeitar, navajas, balones, cuchillería, cubiertos de plata, alpaca y hierro, tirantes y ligas, fundas para escopeta y para pistolas, collares para perros, tijeras, acordeones, guitarras y bandurrias, óptica, objetos para regalos, gramófonos y discos. Encendedores y piedras para los mismos, mechas, etcétera.

Bazar

de calefacción, ventiladores y utensilios de cocinas eléctricas. Abanicos, paraguas, bastones, sombrillas, perfumería, armas cortas, escopetas de caza, carabinas, escopetas de salón, cartuchería, pólvoras, tacos, morrales de caza, reclamos, estufas por petróleo y gasolina, filtros para agua, vasos, copas, botellas, jarras, estatuas religiosas, máquinas de afeitar, navajas, balones, cuchillería, cubiertos de plata, alpaca y hierro, tirantes y ligas, fundas para escopeta y para pistolas, collares para perros, tijeras, acordeones, guitarras y bandurrias, óptica, objetos para regalos, gramófonos y discos. Encendedores y piedras para los mismos, mechas, etcétera.

Sección al por mayor.—Venta a los comerciantes de la provincia de quincalla, mercería, paquetería, libritos de papel para fumar, zapatillas, alpargatas, crema para el calzado, cestería de seda, algodón, hilo y lana, estuchería, bramanes, tramillas, botones, carretes de hilo, peines, lanas, libretas de apuntaciones Subdelegación de cerillas y fósforos.

EXCLUSIVAS.—De la casa Victor Sarasqueta (escopetas finas de caza de fama mundial); de la Sociedad Odeón y de la Compañía del Gramófono (fábrica de aparatos y discos gramofónicos); de los sifones Prana para hacer toda clase de bebidas espumosas; de la casa Lot, único alumbrado eléctrico portátil que da resultado; de la Compañía General Española de Electricidad (lámparas de filamento marca metal T, lo mejor de lo mejor). Casa fundada el año 1857. La que más surtido presenta y más barato vende

Mayor Principal, 56 y 58



SANTANDER
 En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. So numerosa estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías:

En las tres primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las camas por escrito se dirigen al Director y para otras detalles al Gerente del Sanatorio.

Verdadero barato Comercio de Gregorio Albarrán

38, MAYOR PRINCIPAL, 38
 FRENTE AL GOBIERNO CIVIL

Con motivo de estar ahora paralizados los negocios, pueden emplear bien el dinero surtiéndose de artículos positivos de gran utilidad, lo mismo de verano que para el próximo invierno, toda vez que anuncian los fabricantes NUEVA SUBIDA.

Corbatas punto seda, por 0'70; Idem clase mejor, por 0'95; Idem superiores, por 1'25; Idem otomán, seda, color y negras, 1'50. Calcetines finos para caballero desde 0'40; Camisas finas para idem, desde 7 pesetas; Lienzo 8/4 de marca, a 1'10; Percales y batistas desde 0'90; Crepé para servilletas y toallas, a 2'25; Damasco granate para colchas, a 2'25 metro; Telas para camisas a peseta; Ropa blanca para señora, vean surtido y precios antes de comprar; Payasinos para niños a 4 pesetas; Vestidos clarín y tul con visos, 20 por 100 de rebaja; Abanicos, 10 por 100 sobre los precios marcados.

PARA INVIERNO.—Tapabocas punto superiores a 3 pesetas, (ocasión); Madejas estambre, todos colores, a 0'75; Camisetas para verano, a 1'90 y 2'40; Guantes señora, desde 1'50; Medias de seda e hilo, desde 1'75; Idem punto liso, desde 0'70; Idem fortísimas por aguja, a 0'65; Guardapolvos para caballeros desde 11 pesetas; Idem para niños, desde 5 pesetas; Batas señoras, oscuras y claras, desde 7'50; Toallas felpa y granito, tamaños grandes, desde 1'75; Artículos de piel baratísimos; Medias suelas goma a 4 pesetas, Puntillas y bordados desde 0'20 metro; Artículos de malla en aplicación; para esores, etc., gran surtido; Jabones prácticos y finos, nadie más baratos pastillas muy grandes a 0'50.

Todo precios fijos, nada de regateos pues ya pasó de moda

CEMENTO PORTLAND TUDELA-VEGU
 Insustituible para obras hidráulicas, igón armado, piedra artificial, pavimentos, todas las que exijan las más elevadas exigencias.
PUNTOS DE VENTA EN PALENCIA
 Perma de Garm'a Sra. Plada de M. Izasmendi, Sres. Espartero, Peláez

Balneario y Estación Climatoterápica de Boñar (León)
 Las aguas más nitrogenadas de España
 Las más indicadas para las afecciones del aparato respiratorio. Clima seco y de altura 1.000 metros
Temporada oficial: 20 de junio a 30 de septiembre

Servicios de la Compañía Marítima
LINEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17, de Santander, Gijón, el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz; salidas: Cruz, el 16 y de Habana, el 20 de cada mes; para Coruña y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, Cádiz, el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Cádiz el 3.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia, Málaga, el 28 y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana y regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con New-York.
LINEA VENEZUELA DE COLOMBIA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Cádiz, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, y Habana de Colón, el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 2; de Valencia, Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de la Península indicados en el viaje de ida.

Motores Industriales
ERIC ART
 Grupos Motor Bomba.—Grupos Electrogenos, Hoteles, Fincas de Campo, Casinos, etc.— Motores para Agricultura e Industria.
 La mayor garantía concedida hasta el día
IDOS AÑOS
 Motores Semi-Diesel ROBSON.—Motores a gas
ENTREGAS INMEDIATAS!
Casa Betanzo
 Calderón, 17.

ENSAYE V.

EL MEJOR PLANCHADO
 Especialidad en cuellos, puños y camisas.
 Despachos centrales: en la Coruña, Cantón Pequeño, número 12, Vigo, Plaza de la Constitución, 12.
 Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castellero.
 Mayor Principal, n.º 35
 Entregas rápidas

Centro de Piano
 a manubrio y Taller de reparación de Valentín Calvo, Melgarejo, nomenclal, (Burgos).
 Especialidad en mercados, los sistemas de pianos, instrumentos, automáticos, redoblantes, y corrientes.
 Alquiler por meses desde 10 pesetas en adelante.—Venta de pianos.
 Se marcan pianos con garantía dando solamente los cilindros y hacen afinaciones y reparaciones dentro y fuera de la provincia e garantizan los trabajos.
EL GAITERO
 Es la sidra-champagne de toda persona de buen gusto